

Megjelen hetenkint kétszer
szerdán és szombaton este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Sátoraljauhely, Főter 9 szám.

Telefon: 42. szám.

Kéziratokat nem adunk vissza.

Nyitlárben minden garmond sor 40 fill.

ZEMPLÉN

POLITIKAI HIRLAP.

Előfizetési ára:

Egész évre 10 korona, féltre 5 kor
negyedévre 2.50 korona.

— Egyes szám ára 10 fillér. —

Hirdetési díj:

Hivatalos hirdetéseknek minden szó után
2 fill. Petit betűknél nagyobb, svagy
diszbetűkkel, vagy kerettel ellátott hir-
detések tórmérték szerint egy négyszög
centim. után 8 fill. — Állandó hirdeté-
seknek árkedvezmény.

In puncto politicis.

— márc. 8.

Előre bocsátjuk, hogy a cikk címéhez valami tulságosan nem ragaszkodunk. És főleg, hogy békét hagyunk úgy a gubernamentalis, valamint a nevével egyebet alig jelentő, tehát bátran az „ugynevezett” jelzővel tisztelhető függetlenségi pártoknak. Mivelhogy unalmasakká váltak. Azon kapjuk rajta magunkat, hogy hova inkább megszáll az ujság ingere. A politikai monizmus angol embernek való, de az élénkben lüktető magyar temperamentum nem éri be vele. Az angol politikai bölcsélet régen tisztában van azzal, hogy a tory és whig csak fokozati különbséget jelent, de lényegében ugyanaz. Innét van, hogy a parlamentarizmus klaszszikus földjén nem egyszer összesereberélte a két párt, ha nem épen a jelszavait is, de annál inkább a politikai irányját. De hát könnyű volt nekik. — Amde nekünk „Ausztria s Bécs”-ünk van. Itt az egyik pártnak azt kell ígérni, hogy politikájával a kecske is jóllakik, a káposzta is megmarad. Mire a másik fejébe nyomja a turi süveget, kackián megpörgeti a részcsákányt és belerikkantja a békés ájberbe, hogy „eb ura fakó.” Így ment az a levitézlett szent koalícióig, amikor aztán csudát láttunk, mi is, Ausztria-Bécs is. Először is azt, hogy nem eszik a kuruc nemetet, de sőt alkalomadtán paktál is vele. Apró szívességeknek is sorja esik holmi csece kvótáskában, ami izelítőknek épen elég. Másodszor, harmadszor is arithmetikai progresszióban tovább azt, hogy a honfi bubánatra legalkalmasabb gyógyító balszam a hatalom édes maszlajgából adott kóstoló. Mert hát, — hogy is mondja a Rákóczival elégedetlenkedő kuruc? „Ez kell a magyarnak és nem a szabadság!” Már minthogy „edite-bibite.” És mindezekben az a szomorú, hogy a nemzeti ellentállás komolyságába vetett hit őszinteségét tette semmivé. Lent is, fent is.

Ismételjük, hogy az ujság ingere izgat. Mert a káposzta és a kecske allegoriája szerint igazodó párt egy kissé szürke élénk, keleties fantáziának. Azután meg... vékony ám a mi türelmünk dongája. Míg a fű megnő... amivel Hamlet torkolja be a toladó udvaroncot, — ki várja azt meg? Annyi bizonyos, hogy a kackiás kacabajkáját levetett párt holt szent és hideg vasat fu. Az a generáció, amely szánalmas — és hajh szánandó — bukását megérte, aligha látja feltámadását is. A görög-tűz füstje még csavarja orrunkat. A szónoklatok frázisai a zenei automaták untató ismétléseihez hasonlítanak, az ásitásra való készítés minden képességeikkel egyetemben. Az a párt, amely nem hogy sikert nem produkált, de egész törekvése a hatalomhoz minden áron való ragaszkodás erőlködésében merült ki, alkalmas arra, hogy Mariusként keseregjen — nem ugyan Carthagó — hanem ábrándjainak romjai felett, de életet és vért nem önt többé a nemzeti aspirációk életműszerveibe. Fuit! Valami más, valami újabb kellene!

No hát kerül az is, még pedig esőtől.

Az egyik programot Hazai Samu, a zseniális honvédmíniszter rajzolta ki balassagyarmati programbeszédében. Csak az a baj, hogy a derék katona tulontul általánosított s azzal némileg metafizikai ködbe burkolta irányeszméjét. — Még egy nemzeti munkapárt, vagy „igazán nemzeti munkapárt” az, amit kreálni szeretne. A gondolat, ha nem új is, de nincs minden varázs hián. Mert annyi bizonyos, hogy a nemzetfejlesztés és megerősítés az eddigi sablonoktól elütő, céltudatos, reális, kitaró és nem az egyéni érvényesülés lehetőségéhez kötött önzetlen munkát kíván. Ám szükséges volna a cél kitűzésén kívül az ahhoz vezető eszközök tüzetes megjelölése is, amit fokozott érdeklődéssel várunk is tőle.

A másik program a képzelődés legszilajabb csikóját kötöfőkezte fel s szórán nyargalva robog be a politikai arénába. Itt jön ő, szilaj, azaz, hogy Nagy Gyurka, aki — fikom teremtetten — minden eddig való radikalizmust lekicsinyelve, hozza a magyar republicát. Ha lud kell, had legyenek kövér! Pokolba minden nyavalyásőcskasággal, amire már ráicitálni sem lehet. Igaz, hogy idáig „egyedül hallgatja tenger mormolását,” de az se baj. Akad széles Magyarország élegületlen feles számmal, aki bus keservében felesap republikánusnak is. A firma, ha nem is épen „Nie dagewesen,” de semmiesetre sem elkopatott. Es mennyi és minő szép frázisok aknázhatók ki a magyar Jakobinusok bukása óta beomlott bányákból! Előre hát St. Just, Marat, Danton, Martinovics és társai szent neveiben! Baj ugyan, hogy a magyarnak nehezen adagolható be a sok idegen potentát, aki Rákóczira, Bercsényire és Kossuth Lajosra esküdt fel. De hát hangulat kérdése az egész. Lám Marx, Lassalle, Prudhom, Bebel sem voltak magyarok, még is elterjedt a propagandájuk.

Szóval leszen magyar republikánus párt. Eleinte ugyan a hőstenort gégerpedésig fújhatja a vezér, de ha kitart, lassankint gyülekezni fognak a statiszták, majd a segédszereplők is. S aztán, csak az első mandátum megszerzése nehéz. Később a mellőzött kerületek (ahonnét pl. a katonaságot, törvényszéket vagy finansigazgatóságot elvették, vagy ahová ilyeneket nem adtak) kompareálnak. Az ujság ingere is vonzó — végül jönnek a pártklub 6 bel és kültagjaikkal, a kortes körutak és egyéb életnyilvánulásai az ujdonsült pártnak. Mert — ismétljük — hangulat kérdés az egész. Boldogult Mikszáth Kálmánunk írta ezt meg frappáns módon, mikor a borsói emléktábla leleplezésére zarándokolt honatyák egyikében mutatja be a történelmi érzés entuziasztáját, aki vármegyénkben minden elhagyott utat, hidat, ócska kastélyt Rákóczi vitézei által építettnek, meglakottnak lát és gondol, de mikor az ujhelyi indóházban ellopják a paktáskáját, előnti a keserűség és — „eridj a Rákócziddal!” mordul rá keményen a vigasztaló utitársra. S legvégül — mikor már a galambokhoz röpködnek a szomszéd-ból is — az a vigasztaló tudat fogja verbuválni a tagokat, hogy „ezt módus in formulam.” Mert nem mindig az a magyar, aminek magát bus kedvében mutatja. A Hugo Viktor Enjol-

rasa fenséges és elragadó, csakhogy Enjolras — diák volt. Isteni igékben aposztrofálja a barrikadon a republikát, véret is ontja érte, míg epikureus diáktaresa boldogan ereszt potrohot a zsiros hivatalban, ahová a restauráció juttatta. Hic Rhodus — hic Salta.

Állítólag van valami ördögmasina, amivel az ember szellemi látását előre is, hátra is dirigálhatni. Ha a lendítő kerekét jobbra indítjuk, felelevenedik előttünk a mult s a történelmi események, mint a mozi képek cikkáznak végig előttünk. Ha pedig balra karikáztatjuk a kereket, belátunk messze jövőbe is. Próbáljuk meg hát balra forgatni az időgép kerekét...

... Lezajlottak az általános választások. A marsailles vérforraló ütemére lépkező embertömeget látunk nemzeti zászlók alatt lelkesült rajokban. Csakhogy a cimerről hiányzik a szent István koronája. Eljen a magyar köztársaság! Eljen Nagy György! (már nem Gyurka) üvölti a tömeg... (ezek a pontok azt jelentik, hogy egyet pattan a masina, persze változik a kép is.)

Kivonat a „Köztársasági harsonából.” Győztünk! Légy üdvözölve a köztársaságban dicsően megváltott, megújuló Magyarország... stb. Hírek: Tisza István homo regiusz előterjesztette ő felségének, hogy a válság mielőbb kiváratos megoldása végett bizza meg Nagy Györgyöt, mint az általános választásokból győztesen kikerült köztársasági párt vezérét a kabinet alakításával, amely indokolt előterjesztésnek ő felsége Európaszerte közmondásos alkotmányos érületénél fogva legott és a legkegyelmesebben eleget is tett. Felvirradim hát a dicső nap hajnala! Pártunk vezére Sziklarugi Dühömér, Bors Botond, Tömöri Szilárd, Dorong Ákos és Keselyü Ambrus, mint a kabinet alakításnál leginkább kombinatioba vehető párttagok kíséretében a délutáni gyorsvonattal utazik a császár-városba... A hivatalos lap egy hét múlva: Kedves Nagy — kinevezem önt magyar miniszterelnökkommé és elvárom stb. Ugyanaz pár nappal később. Kedves Sziklarughy! Kinevezem önt stb. Kedves Bors, Kedves Tömöri, Kedves Dorong, Kedves Keselyü etc. Itt már szembe tűnik az, hogy míg a „Köztársasági Harsona” a most felsorolt urak neveit puritán köztársasági bundaszagu mi-voltukban közölte, addig a hivatalos lapban már ugyanazok a nevek miniszterképesebbékké parfümözve jelentkeznek a nemesi avas írásmód szerint. Ime az átvedlés kezdete. De hát még a többi... A Bud. Közlöny egy későbbi száma. „Kedves Nagy! Kinevezem önt valóságos belső titkos tanácsosommá s egyuttal Lipótrendem nagykeresztjét díjmentesen adományozom stb...” A kormány félhivatalosa: „nem értjük Csopak Árpádot, elvégre is a kormány csak azt teszi, amit állásának követelménye parancsol. Azon pláne senki sem ütközhetik meg, hogy ő felsége miniszterelnökét valóságos belső titkos tanácsosává nevezte ki és egyik legmagasabb rendjének nagykeresztjével adományozta meg. A politikai érettség, a körülmények kötelező mérlegelése szigorúan körvonalazzák a kormány követendő politikáját, amelytől

éretlen és illetéktelen befolyásokkal magát eltérítettetni nem fogja stb.”

Bemutatkozás. Nagy György miniszterelnök! Tisztelt ház! (halljuk, halljuk. Eljenzés, zaj, mozgolódás.) Amidőn magamat, mint ő császári és apostoli királyi felségének miniszterelnökét...

Csopak Árpád képviselő „talán a magyar köztársaságé is, vagy mi a nyüst” zaj, rendre, fogja be a száját, paraszt, fajankó stb.

Elnök: Csopak Árpád képviselő urat rendre utasítom.

Csopak Árpád: „szépen kezdődik ez a köztársaság”, zaj. — Nagy György miniszterelnök... és a kormányt bemutatni szerencsém van, legyen szabad az ezen kabinet által követendő politika irányelveit röviden körvonalazni (halljuk, halljuk.) Számolva a számolandó körülményekkel előre bocsátom, hogy pártom elveinek szigorú fentartásával...

Csopak Árpád közbeszóll „mondja inkább szegreakasztásával... rendre, ki vele, furkó, csorvasz stb.

Nagy György... kijelentem, hogy a magyar köztársaság a dicsőségesen uralkodó.

Csopak Árpád: „aunye” — újabb rendreutastítás.

Nagy György: „ausztiai házra ruházza a pragmatika sanktióban meghatározott örökösödési sorrend szerint és a felségjogok épségben hagyásával nemkülömben a királyi címmel és hatáskörrel az elnöki méltóságot.” Eljenzés, zaj, közbeszóllás, dulakodás.?

Csopak Árpád: Hun van hát akkor a köztársaság.

Nagy György: „egyebekben pedig — hogy rövid legyek — követni akarjuk azt a megfontolt sikeres politikát, amelyet a háza bölcsse az uralkodó és nemzet korszakalkotó kibékülése alkalmával megalapozott.”

Idáig mutatott a masina. Jól mutatott-é, nem tudjuk, de nincs okunk bizalmatlankodni iránta, mert quod esse, posse.

Borközraktár Ujhelyben

A második stáció: a kormány nagyarányu borközraktárt akar építtetni Sátoraljauhelyben.

Kik kapnak a hegyaljai kölcsönből?

— márc. 8.

A hegyaljai kölcsön tényét gyorsan nyomon követi a második lépés: a kormány borközraktárt kíván fölláttatni Ujhelyben. Egy régi óhajnak, sok esztendő kivánságnak a teljesedését jelenti ez a faktum és jelenti, hogy a földművelésügyi kormány a legkomolyabb elhatározásokkal akarja a Hegyalja érdekeit előre vinni. Az eddigi tervek szerint a városnak a vasuti állomás közelében levő területre kerülne a borközraktár — 40 ezer hektoliter borra van kontemplálva — és a kormány csupán annyit kér a várostól, hogy a szóbanforgó területet ingyen adja át a raktár céljaira. A földművelésügyi kormány szakemberi a mult héten Sátoraljauhelyben jártak, több furást eszközöltek a kiszemelt területen és megállapították, hogy az a szóbanforgó célra mindenben alkalmas. A

raktár kezdetben 10 ezer hektoliter bor elhelyezésére szükséges méretekkel épülne, de már az alapvető munkálatokra olyan formán kerül majd sor, hogy a raktár kevés hozzáépítéssel 40 ezer hektoliter befogadására legyen kifejleszhető.

Az áldozat, amit a kormány kér a várostól, kétségkívül nagy: közel negyvenezer korona értéket képvisel az a terület, melynek az átengedéséről van szó. De a borértékesítési mizériák orvoslásának a borközpont az egyik leghatásosabb módja: a termelő előleggel helyezheti el ott a borait és nyugodtan várhatja be azokat a kedvezőbb konstallációkat, mikor nem kell minden áron elkotyvetélnie a borait. Nagy s jelentős érdeke a Hegyaljának a borközpont és éppen azért megnyugvással kell fogadnunk a kormány elhatározásait, melyekkel Kazy József országgyűlési képviselőnk közbenjárására, mind-egyre eredményesebben akarja fölkarolni a Hegyalja egzisztenciális érdekeit.

A hatszázezer koronás hegyaljai kölesön széjjelosztása kapcsán, a következőkben fejezzük be eddigi tudósításainkat:

Sátoraljaújhegyről

Pales Károly és neje 300, dr. Kellner Soma és neje 850, Klein Géza és neje 250, Pekár Mihály 50, Turay János és neje 150, Székely Elek 285, Jaczkó János 50, Kozma András 50, Sós Antalné 40, Takács József 40, Kriszta András és János 170, Klitun Pál 40, Kozma János és Pál 45, Karscsák Jánosné 45, Lengyel János 50, Prokop Antal 75, Marézi Mihály 110, Waltherr László és neje 1000, Matta János 50, Pekár János 45, Kiss János és neje 450, Szöllősy Arthur 1750, Schvarcz Leó és neje 1950, dr. Reichard Salamon 1050, Berkovics Zsigmondné 1000, özv. Ligeti Bertalané 1200, Róth Bernát és neje 1550, özv. Nyevezkey Pálné 230, Herman Etel 50, Kusnyir Istvánné 40, Sima Mihály és neje 150, Éva Odón 1800, Bánóczy Kálmán 450, Schön Hugó 1050, Kapu Gyula és neje 300, Gottlieb Ignác 675, Rude Bernát és neje 800, dr. Fried Lajosné 1200, Frischmann Ernő 300, Ligeti Miklós 250, Oláh Béla 680, Gottlieb Ernőné 300, Benedek Jánosné 250, Haas Adolf és Markovics Miksa 650, Tober Rezső 750, Tóber Ferdinánd 750, özv. Valkovszky Elekné 250, Kruzsmai Sámuel 40, Herezi Istvánné 200, Grosse Gyula Jakab 1350, Bendik Mihály Ede és neje 180, id. Bajer József 120, Szilvási József és neje 200, özv. Semsey Józsefné 110, Behyna Miklós és Kálmán 650, Gottlieb Adolf 150, Varga Ferencné 170, Nyomarkay Paulina 400, Matterny Erzsébet és Ilona 300, Izsépy István 130, Szedlák János 200, özv. Marossy Jánosné 120, Pecz Vilmosné 700, Hönsch Dezsőné 1650, dr. Grosz Dezső 450, Haas Adolf és neje 850, Boros László 640, Sager Juliánna 50, özv. Fesztőry Józsefné 160, Dutkiewicz Medárd 165, Bogli Ignác és neje 338, Csuka Odón 1300, Szabolcs József 55, Viniczai György 490, Kuharik Gyuláné 115, Jaczkó István 200, Frieder Vilmos és neje 135, Róth Mór és neje 450, Dvorák Ferencné 70, Hatron Mária Jánosné 150, Sinai Ferenc 75, Kis Józsefné 75, Schmid Géza és neje 150, 150, Magaziner Emilné 200, Kovalcsik Jánosné 75, Csajka István és neje 200, Nyomarkay Odón 3200, özv. Szentgyörgyi Vilmosné 400, Szabó János és neje 450, Spotkovszky Károly 300, Bernáth László 250, Tóth András és neje 117, Somogyi Bertalan 350, Róth József 1250, Mészáros Viktor 51, Palásthy Géza 212, Kótit László 400, özv. Szalai Sándorné 675, Balogh Fábán 100, özv. Fekete Vincéné 300, Tóth Károly és neje 300, özv. dr. Nagy Arminné 550, Dr.

Kvirsfeld László 140, Szabó Jánosné 635 korona kölcsönt kapnak.

Kistoronyáról

Csonka János 125, Csonka Mihály 35, idb. Török Károly 55, S. Csonka András 30, özv. Tokaji Nagy Lajosné 225, Szatmári Miklós 35, özv. Bagda Józsefné 125, Szatmári József 40, Negyczki János 150, Szücs József 35, Puskás Mihály 35, Nádházi Károly 100, Novák András 35, F. Csonka Ferenc 265, Turóczy József 45, Tóth Mihály és Juhász József 35, Borbély Antal 80, Oravecz Sándorné 380, özv. Gazdag Jánosné 250, Puskás Gergely 55, Török János 30, Kerekes József 2250, Dudás György 72, Dudás Józsefné 45, özv. Bári Ferencné 90, Dudás Mihály 80, Gombos András 140, Vass István 65, dr. Marikovszky Pál 300, Molnár Péterné 40, Dános Miklós és neje 487, Blumenfeld Emanuel és társai 2175, özv. Bessenyei Istvánné 600, Buday Sándorné 947, Isépy István 650, Marikovszky Sándor 180, Markovits Miksa 330, Kis Odón 600, özv. Görgey Gyuláné 250, Görgey Pálné 650, Nagy Ignác és neje 900, Borbély János 110, Kavcsák János 40, Thuránszky László és neje 3900 korona kölcsönt kapnak.

Vámosujfaluról

Szatmári Kálmán 1800, Szegedi István 150, Fuchsz Béláné 600, Princz Sámuel 1130, Klein Adolf és Sámuel 300, Pecz Vilmos 1050, Nagy Albert 80, Adler Emanuel 950, Grosz Ignác 525,

Bodrogzsádánról

Kállay Emánuelné 826, Adriányi Kálmán 525, Kosinszky Viktor 5775, Grosz Ákos 225, Dick Sámuel 1575, Kecskeméti József 250, Feldbraut Lipót és özv. Feldbraut Izsákné 630, Goldstein Sámuel 700, Szabó Károly 150, Kecskeméti Károly 210, Zombory Géza 420, Vaskó Ferenc 150, Kecskeméti Mihály 300, Novák Ferenc 210, Ungváry Mihály 215,

Olaszliszkáról

Hammerszberg Elza 700, Princz Dávid 200, Princz Dániel 675, Lefkovic Róbertné 400, Demjén Mihály 120, Pornárfy Gyula 750, Gagy Károly 200 s

Bodrogkeresztúrról

Miller Ede 1350, Benedek Sámuelné 1500, Morvai József 260, Venglerek István 1275, Kohár Sándorné 150, Dudás János 675, Szepsy Sámuel 500, Bogdány János 360, Laczkó István 250 koronával részesednek a kölcsönből.

A sztropkói rejtély.

Malonyay Tamás főszolgabíró igazoló jelentése.

*

A sztropkói rejtély napról-napra markánsabban világosodik meg. Sok rosszindulatú s már első halálára is alaptalan pletyka került forgalomba és a nyilvánosság a maga fölzaklatott fantáziájával hihetetlenül izgalmasra színezi a Sztropkóról jött híreket. A pletykákkal a hatósági vizsgálat fog végezni: Malonyay Tamás főszolgabíró a dolgról Dókus Gyula alispánhoz intézett beadványában a következőket mondja:

Mi történt Sztropkón?

Sürgönybeli rendeletére előrebocsátásával annak, hogy az e tárgyban ellenem tett feljelentés egy alaptalan és roszkakaratú rágalom, jelentésemet a legrészletesebben a következőkben teszem meg.

A sztropkói iparos ifjuságnak f. évi február hó 26 ára tánccmulatságra

engedélyt adtam s ezen tánccmulatság a Korona szálló nagytermében, azaz a sztropkói társaskör játszótermében tartatott, a kaszinó helyiség ezen időre egy szomszédos terembe tétetett át. A jelzett időben 6 óra tájban, midőn a társaskörbe mentem s a Korona szálló lépcsőzetéhez értem, azt vettem észre, hogy a lépcsőzet majdnem teljesen el van állva csöcselékkel. Midőn a lépcsőzeten körülbelül annak feléig felértem, meggyőződtem arról, hogy a nagy tolongást és lármát egy előttem eddig ismeretlen egyén okozta, ki teljesen részeg lévén, garázdálkodott, minek következtében megkérdeztem tőle azt, hogy mit akar? Azt felelte, hogy semmit, erre minden rossz szándék nélkül lóditottam rajta egyet, ki miután ittas volt, a lépcsőzet egy néhány fokán lefelé haladt s ezután részegsége következtében megbotlott és elesett. Esése után maga felállott és onnan eltávozott a saját lábán.

Másnap rosszulérről panaszkodott és Dr. Hoffmann Ármán körorvos által kezelt alá vétetett, ki előtt a beteg arról panaszkodott, hogy három nap óta nem volt széke.

Kezelése alatt az orvos diagnózisként megállapította azt, hogy nevezett hány-székelésben szenved, miért is a legközelebbi homonnai köz-kórházba való vitelét javasolta s ennek következtében az nap este per Mezőlaborcz az illető a homonnai köz-kórházba való elhelyezés céljából szekérre tétetett. Mezőlaborczon kíséretével együtt leszállott, hol saját lábán kísérőinek ellenzése daczára a koresmába ment, ott ivott és enni valót kért, s ezután ktsidőre elhalt és Sztropkóra visszahozatott.

Ekkor terjedt el azon hír, hogy én az illetőt halálosan megsebesítettem s ennek következtében halt el. Miért is felkértem a kir. járásbírósgát miszerint tekintés az illető elhalását „hirtelen és gyanus körülmények közötti elhalásnak“ és hogy magamat a további gyanúsításoktól megvédehessem, boncoltassák fel és állapítsák meg a halál okát. A kir. járásbírósgát teljesítette kérelmemet s a boncolás eredményeként megállapítást nyert azon körülmény, hogy az illető egyén „bélesavarodás következtében bélüszkösödés miatt“ halt el, tehát távolról sem ütés-esés, szóval közelről sem külerőszak következtében.

Alispán ur! Méltóztatik nagyon helyesen tudni, hogy minő nehéz helyzete van itt egy járási tisztviselőnek, ily exponált helyen mennyi mindenféle nehézségeket kell leküzdeni és szembeszállani sokszor oly elemekkel, kik a magyar államra nézve felette káros befolyással vannak. Ha egy járási tisztviselő e helyütt a magyar közérdekeket folyton szem előtt tartja és a magyarság megvédése szempontjából teljesíti kötelességeit, úgy nagyon természetes, hogy a magyarságot erősen veszélyeztető „pánszláv“ elem, mely eddig még még holdkörös és káros tanait hirtelen nem merte és láthatóan nem ütötte fel fejét, továbbá a politikai életet bénító lengyelzsizidóság, mely minden civilizációnak halálos ellensége, ütni tud a járás főtisztviselőjén, úgy minden eszközt megfog ragadni arra nézve, hogy tönkre tegye, azért, hogy e két veszélyes elem nyíltan garázdálkodhassék s megrontsa azon kevés magyar ember szívét-lelkét, — ki e helyütt itt-ott lézeng. Kizárólag tehát ezen két veszélyes elem indította meg ellenem ez alaptalan hajszát, melynek alaptalanságát teljesen igazolja a bírósági bonejegyző könyv s ez engem véd minden további gyanúsítástól.

Kérem tehát ennél fogva alispán urat, méltóztatásuk jelentésemet tudomásul véve, illetékes helyre azaz a Belügyminiszter urhoz felterjeszteni

s egyuttal kérem, hogy ha ez ügyben még több ilyen alaptalan feljelentés intézetenek ellenem, méltóztatásuk jelentésem alapján engem a további támadásoktól magvédelmezni. Sztropkó 1911 március 6-án.

Malonyay Tamás,
főszolgabíró.

Folyik a vizsgálat.

A vizsgálat minden vonalon folyik. A vármegye részéről Dókus Gyula alispán vezeti s elrendelte a nyomozatot Eiserth István kir. főügyész helyettes is. Minden gazdátlan közléssel és minden könnyelmű, felelőtlen pletykával szemben be kell várnunk a hivatalos megállapításokat: csak ez az útja s módja annak, hogy teljesen tisztán álljon a nyilvánosság előtt — a sztropkói rejtély.

Kosarat kaptunk.

Eger és Kisvárdá nem kér az eperjes-újhegyi szinikerületből.

*

Mi lesz a kerületünkkel?

— márc. 8.

A Zemplén hirt adott már arról, hogy az a nagyarányú ötlet, mely Egert, Eperjést, Újhelyt s Kisvárdát akarta egy szinikerületben tömöríteni, végkép meghiúsult. Eger szinügyi bizottsága — az újhegyi szinügyi bizottság megkeresésére — kimondotta, hogy három esztendőig fenntartja még a Miskolcra való szinügyi-közöségét. Refust adott Kisvárdá is s minden valószínűség szerint az ungvár-munkácsi szinikerülethez csatlakozik. Az újkonstruálás terve, melyhez annyi színes, tarka illúzió tapadt, ezen az ösvényen végkép esdődt mondott tehát. Súlyosbbitja a helyzetet az a körülmény is, hogy e napokban alakult meg az ungvár-munkácsi szinikerület és ilyen formán másfelé váltak obligát mindazok a szomszédos nagyobb városok, melyek akármelyike — Eperjessel és Újhelyvel együttesen — egy erős s egészséges szinikerület alapzatául szolgálhatott volna.

Az egri szinügyi bizottság üléséről a következő tudósítás számol be:

(Ami Eger határozott.)

Eger város szinügyi bizottsága e hó 4 én Jankovics Dezső polgármester elnöklétével ülést tartott. Jelen voltak az ülésen Hanák Gyula főjegyző, Szokolay Lajos tiszti ügyész, Bayer Henrik és Bartha Károly városi tanácsosok, a szinügyi bizottság képviselőtestületi tagjai közül Csutorás László dr. jelent meg.

Az ülés egyetlen tárgya az volt, hogy kiváljon-e Eger a miskolci szinikerületből és részt vegyen egy új alakulásban? Az ügyet Bayer Henrik városi tanácsos referálta. Ismertette előbb Sátoraljaújhegy város átíratát, amely kéri Egert, vegyen részt egy olyan új szinikerületben, amelyben Eger, Eperjes, Sátoraljaújhegy és Kisvárdá venne részt, azután bemutatta Eperjes átíratát, amely üdvöské tartja szintén az új kerület megalakítását s amely az új alakulásból kihagyná Kisvárdát. Eperjes tervezete szerint Eger téli állomás lenne, ahol a szintársulat decemberben, januárban és februárban játszana.

Felolvasták még gr. Festetics Andor szinügyi felügyelő levelét, amelyben nem ajánlja, hogy Eger részt vegyen az új kerület megalakításában, mert így elesne az elsőrendű miskolci szintársulattól és kénytelen lenne az új alakulathoz mért másodrendű szintársulattal megelégedni. Figyelmezteti a szinügyi felügyelő a várost, hogy az évi 3000 korona szubvenciót is úgy nyerte el, hogy mint a miskolci szintársulat nyári állomása fog szerepelni. Az új alakulásban való rész-

**PALACE
SZÁLLODA**

Budapest, Rákóczi-ut 43.

RENDES SZIDOR
személyes vezetése.

150 fényesen berendezett szobával, külön lakosztályokkal, a legmagasabb igényeknek megfelelően felszerelve. Szobák 4 koronától.

A szálloda éttermeiben kolozsvári Pongrácz Lajos esténként hangversenyez. Elsőrendű magyar és franczia konyha.

PILSNERI SÖR.

Teljes pensio 10 koronától.

ELSŐRENDŰ BOBOK.

Untereiner János volt alsó-tátrafüredi vendéglős vezetése alatt. — Sürgönczim: Palacehotel, Budapest

vétel helyett jobbnak látná a szinügyi felügyelő, ha a szinügyi bizottság érintkezésbe lépne Palágyi direktorral, hogy telente 10—15 előadásra átjönne a szintársulat. Egyébként nem tartja lehetetlennek, hogy pár év múlva ugy fejlődnek a viszonyok, hogy Eger elbir egy négyhónapos téli szeszont és részt tud venni olyan szinikerületben, amely fenn tud tartani egy elsőrendű szintársulatot. A szinügyi bizottság Bayer Henrik és Hanák Gyula felszólalása után ugy határozott, hogy még három évig megmaradjon Eger a miskolci szinikerületben.

(Az egyetlen ut.)

Azzal azonban, hogy az Egerrel és a Kisvárdával való társulás terve esődött mondott, nem szabad beérnünk. Sokkal közelebb van a mult minden tanulsága, semhogy ne kellene minden erőnkkel igyekeznünk a kerület ujjiépítésén. A magunk érveit számtalanszor elmondottuk már és azok a szituációk, melyekkel Mezey Kálmán társulata most is szemközt találja magát, csak annak adják a bizonyoságot, hogy a szinikerület a mai összetettségében mindenre alkalmas, csak arra nem, hogy konszolidáltakká fejlődhessenek át a szinviszonyaink. Eperjes s Ujhely mellett — velünk egyivású, az áldozatkészségében és igényeiben egy kaliberű — városnak kell megállania: ez az egyetlen utja a kerület ujjiakonstruálásának, minden más megoldás csak meddő kísérletezés marad.

VÁRMEGYE és VÁROS.

(Választ a város. Pénteken tölti be a város képviselőtestülete az Arnóthfalvy Emil pénztárosá váló választásával megüresedett ellenőri állást. A tisztújító közgyűlésen Dókus Gyula alispán elnököl. Az ellenőri állásra Andorkó János, Harsányi Béla, Láncai Aladár, Mitrik Mihály, Spitz Izsó és Szétsényi Lajos pályáznak.

(A vármegyei pótadó. Gróf Khuen-Héderváry Károly, mint belügyminiszter rendeletet intézett a vármegyei törvényhatóságokhoz, melyben többek között a következőket mondja: Értésültem, hogy a vármegyei pótadó kivetése és behajtása terén több vármegye azt a helytelen gyakorlatot követi, hogy az egyenes adók sommás kimutatása alapján az egyes községek lakosaira eső pótadót hozzávetőleg állapítja meg, azt az illető községtől egy összegben követeli, a községre bízva, hogy a szükséges összeget miként veti ki és szedi be lakosaitól. Ennek a gyakorlatnak az a következménye, hogy a községek a vármegyei pótadó beszedésére szükséges összegeket legtöbb esetben saját költségvetésükbe veszik fel kiadási tétel gyanánt s községi pótadó alakjában szedik be lakosaiktól. Az 1883. évi XV. t.-c. 9 és 12. szakaszai szerint a pótadót egyenkint kell kivetni s az egyes adózókat állami adójuk arányában személyesen terhelni. A község kötelezettsége arra terjed csak ki, hogy a pótadót a törvényhatóság által megállapított százalékosan az egyes adózókra kivetni, beszedi és a törvényhatóságnak beszedésére átadja. Egyes vármegyék által követett gyakorlat tehát szabálytalan. A belügyminiszter arra utasítja Zemplénvármegyét, hogy ha netán itt is az említett helytelen gyakorlat követett, azt szüntesse meg, avagy ha ez a szabálytalan eljárás a vármegyei szabályrendelet rendelkezéseinek alapulna, a szabályrendelet az említett irányban sürgősen módosítsa.

Kiadó lakás.

4 szoba hozzátartozó mellék-helyiségekkel, külön udvarral, f. évi május 1-től kiadó. Bővebbet a tulajdonosnál, Tüzoltó-tér 3.

Két riport

a legutóbbi napok törvényeségi eseményeiből.

Elitelt kivándorlási ügynök.

— márc. 8.

1 KILENC HÓNAP. Allandóan napirenden van a sokat vitatott, retentenes probléma: hogyan lehetne újítást akasztani annak a folytonos veresítésnek, melylyel szakítják ki a nemzet testéből az oceánjáró nagy hajók a maguk magyarjait. A kivándorlás nemhogy nem csökken, de folyton-folyvást nagyobb s nagyobb méreteket ölt s míg a hatósági beavatkozás vajmi kevés eredményt tud felmutatni, addig hatalmas sikerrel munkál a baj elűzőkösödésén az emberi felfuráng. Egy agyafurt, vakmerő szervezet hálózza körül Felsőmagyarországot; a kivándorlási ügynökök legiója egyre nő és a törvény szigora a legutolsó, amit respektálnak ezek az ágensek. A munka folyk szakadatlanul és a közigazgatási bizottság nem győzi konstataálni — a kivándorlási statisztika hallatán — hogy nagyon fekete holnapnak megyünk neki.

A kivándorlási ügynökök között valóságos vezető szerepet vitt Piatek István. Kisazari magyar és egy szép napon arra eszmélt, hogy a legjobb üzlet a kivándorlás közvetítése. Zemplénben és Abaujban garázdálkodott és bámulatos ügyesen csempészte ki — 30—40 koronáért — Galiciába az utlevél nélküli kivándorlókat. Az élete története a megszokott sablonok szerint való. Emberölésért a sátorlajuhelyi fogházban két és fél esztendődt ült s mire hazakerült, a maga veszendőnek indult kisgazdasága nagyon vékonyan adta a kenyeret. — Hozzálatott hát a kivándorlás közvetítéséhez és seregszámmal kalauzolta ki Galiciába a zempléni magyarokat. Háromizben is rajtavesztett a munkáján: előbb Nemes Sándor gálcsécsi főszolgabíró ítélte el három hónapi fogságra, majd Bajusz Andor nagymihályi főszolgabíró sujtotta — kivándorlás közvetítéseért, — ugyan csak három hónappal. Mindez azonban nem tudta megjavítani Piatek Jánost: hétfőn a sátorlajuhelyi törvényszék előtt kellett számot adni a manipulációjáról.

A büntetőtanács elnöke Ferenczy Sándor s tagjai dr. Nagy Béla és Fejes Ernő voltak. A vádat Török Géza kir. ügyész terjesztette elő, míg a védelmet dr. Buza Barna látta el. Piatek az utóbbi időben állandóan bujkált a csendőrök elől és januárban is csak úgy kerülhetett kézre, hogy egy kisazari asszony besugta a csendőrségnek a Piatek jöttét. Éjjel ütöttek rajta, amíg a lakása padlóján az igazak álmát aludta. A bíróság hosszasan — a késő esti órákba belenyúló — tanácskozás után 9 hónapi fogságra és 1500 korona pénzbüntetésre ítélte a notórius kivándorlási ügynököt. Az ítélet jogerős.

2 MEGŐSZÜLT FEJVEL. Az apró, nándfelezes Varannósemernyén megint dolgozott a kés. Mindennapos történet sarjadt ki — véresen, halálosan — a nyomán és ninesen benne semmi olyan új, ami előtt meghökkenne a toll. Az élet nem válogatja az ötleteket: végiggázol rajtuk és azok az apró, rövid lélekzetű tragédiák, melyeket nap nap után hoz elébünk az események sodra, majdnem mind egyformák: tüzet fogott az emberi indulat és a lángolásán egzisztenciák égnek el. Valami ilyen-fajta történet esett meg Varannósemernyén is.

Monyita András, ahogy megöregedett — hatvankét esztendő nyomja a vállait — megérte azt is, hogy tisztelettel nézzen rá a falu népe. — Becsülték, szerették az öreget, aki a maga munkás, verejtékes életének néhány nappal ezelőtti véres fiálét adott. A feleségével, aki vele együtt

öregedett bele a jómódba, összetűzött s a veszekedés hevében annyira urrá lett Monyitán az indulat, hogy kést ragadott és szíven szurta az asszonyt. A hatalmas szerszám mélyen bele-siklott az asszony testébe és a pengéje oly erősen elgörbült, hogy a lármára összesereglett szomszédok csak nagy ügyvel-bajjal tudták kihuzni a holtra szurt testből. Monyitát azonnal letartóztatta a csendőrség és az öreg magyar azt adta a tette okául, hogy az állandóan részeg, házsártos vénasszony szekaturátit nem tudta már tovább tűrni. A hatósági boncolás megejtése után az asszonyt eltették, Monyita meg bekerült az ujhelyi ügyészség fogházába.

HIREK.

Lányok bálja. Szombat éjszaka rágyogó, mesebeli vigaságok költöztek a vármegyeháza nagytermébe. S ami szinesség és könnyed, tarka ötlet csak van a palettán, amiről a bálit tudósítókba való mondatok lekerülhetnek: azt most mind fel kellene sorakoztatnunk, amikor az izraelita lenyegylet szombati multságáról kell számot adnunk. Nagyszerű s izzig-vérig szenzációs fináléja volt az idei farsangnak: a leányegylet — a maga multságával — csak ráduplázott azokra a sikerekre, melyeket a multban aratott. Nagy és elegáns közönség jött össze és végig merő elegancia s csupa finom s megvesztegetően kedves vigáság volt az éjszaka. Thea, majd tombola vezette be az estélyt és mikorra Oláh Rudi bandája rázendített az első bosztonra, a maga ragyogó színeivel már az ezeregy-éjszakabeli varázslatok módján hatott a multság. És folyt a tánc és állt a bál kivilágos kivirradtig — a reggel már rég rá fátolozta a városra a márciusi ködöt, amikor elesített a vármegyeházán a muzsika. És a refrén is imponáló: ezer koronát jövedelmezett a multság a leányegylet jótékony és emberbaráti célokért való igyekezteinek.

— **A hivatalos lapból.** Kirendelés. A sátorlajuhelyi m. kir. pénzügyigazgatóság a királyhelmezi m. kir. adóhivatalnál üresedésben levő ellenőri állás betöltéséig az ellenőri teendőket ellátására Tóth Lajos nagymihályi ellenőrt rendelte ki.

— **Halálozás.** Özv. Friedlieber Albertné folyó hó 5-én 92 éves korában elhunyt. A magas kort élt tisztes matróna 6 évi özvegyességében is élvezte a nagyrabecsülést és tisztet, melyet nagy nevű férje hagyott örökségül reá. E nagy tisztelet imponáns módon nyilvánult meg folyó hó 6-án végbement temetésén. A hála és kegyelet adója volt az, melyet Ujhely zsidósága egykori díszé és vezetője iránt táplál és amelyet szívesen törleszt hátramaradt jeles gyermekeivel szemben. A megboldogult fia dr. Friedlieber Ignác rabbi könyekig megható szavakban bucsuztatta édes anyját. Majd dr. Goldberger Izidor helybeli rabbi mondott magas szárnyalású imát. A helybeli zsidóság színe java kísérete utolsó útjára. Az elhunytban rabbi fián kívül dr. Friedliber Manó törzsvorvos és még 4 nő testvére édes anyjukat gyászolják.

— **A szerető miatt.** Kevésbé mult, hogy Takács Ferenc bodroszterdahelyi legény egy Kise Sándor nevű barátja feltékenységének áldozatául nem esett e napokban. Takács estefelé betért egy pohár vizre Leboók házába, akinek egyik leánya kedvese Kise Sándornak. Ezt meglátta Kise és a kapu mellett megleste Takácsot, akiről azt hitte, hogy kedveséhez ment. Nem soká kellett várnia. Takács Ferenc gyanútlanul távozott Leboók lakásáról. Mikor a kapun kilépett, Kise leshelyéről előugrott és

egy hatalmas doronggal ugy vágta fejbe az ártatlan Takácsot, hogy súlyos sérülésével a helybeli kórházba kellett szállítani.

— **Az idegenforgalmi akció.** A kassai kamara vasárnap idegenforgalmi szakértekezlete nagy sikerrel biztat. A felvidék vezető férfiai és az érdekeltek képviselői már eddig is nagy számmal jelentették be, részvételüket. Emeli az értekezlet jelentőségét, hogy azon a kormány képviselőjében résztvesz Kazy József földmívelésügyi államtitkár is.

— **Eljegyzés.** Brünner Lajos kereskedő Szatmárról jegyet váltott Löwinger Rezsinkével Sátorlajuhelyben.

— **Varjas Antal kabaréja.** Szokatlan sikerrel mutatkozott be tegnap este a Központi kávéházban Varjas Antal kabaré társulata. Végig irodalmi s minden ízében ötletes műsorral állt a kicsiny gárda a publikum elé és az est sikere messze túlhaladta azokat a sikereket, melyekkel általában járnak a vidékre került kabaré-vállalkozások. A társulat élén Varjas Antal áll s pompás, minden sablontól ment produkciói egy kivételes artista-tehetség bizonyosságait hordják magukon. Nagyon tettettek Szűcs Nelli finoman, sok lányos bájjal elmondott dalai. S sikert aratott a gárda mindenik tagja: Béli Nusi, Csillag Szerén, Arnyay Károly s Sziklai Benő is.

— **Állatfelhajtásos vásár.** Tegnap állatfelhajtásos vásár volt Sátorlajuhelyben. A járványszerűen fellépett száj- és körömfájás miatt ezuttal sem hajtottak fel hasított körmő állatokat s így a vásár csupán a lóvásárra szorítkozott. Lovat mintegy 800 darabot hajtottak a vásárra, melyeknek nagy része közepes áron kelt el.

— **Falusi csendélet.** Hangos multság volt vasárnap a rudabányászkai Herskovics-féle korezmában. A falu legényei vigadtak és alaposan a pohár fenekére néztek. Öreg este volt már, mikor a korezmát elhagyták. Mikor ittas állapotukban hazafelé tartottak, egy Koláb nevű legény neki esett Nyiesnyik József nevű társának és agyba-főbe verte. Erre Hrinkó János eszmadiaségét bántalmazott társa segítségére sietett, de vesztette, mert a duhaj kedvében volt Korláb, aki mindenáron vére szomjazott, késével megszurta. — Mikor Hrinkó vértől boritva összerogyott, a vérengző legény is abba hagyta munkáját és elmenekült. A súlyosan sérült Hrinkót most a helybeli kórházban ápolják. A véres verekedés ügyében a csendőrség megindította a nyomozást.

— **Tenyészállat-vásár Kisvárdán.** A Kisvárdai-vidéki gazdakör az évente tartani szokott országos híri tenyészállat vásárját ez évben a járványos száj- és körömfájás miatt nem tarthatja meg. Bejelentett elsőrendű nagy tenyészeteiből: 164 drb. magyar tenyészbika, 6 drb. nyugati tenyészbika, 94 drb. tenyészkanbika, 40 drb. juh, továbbá házinyulak és baromfiak. Bővebb felvilágosításokat nyújt a Kisvárdai vidéki gazdakör titkári hivatala — Kisvárdán, — ahonnet kívánatra minden érdeklődőnek megküldik a bejelentők név és lakcímét.

— **Apró krónika.** A rivális boszszuja. Vasárnapon a peticsi gazdaságiatlás is táncmulatsággal bucsuzott a vig farsangtól. Több órán keresztül semmi sem zavarta a duhaj jókedvet, míg Szuchár János a bíró fia által kiszemelt leányzóval táncra nem perült. Ez volt a legnagyobb vakmerőség a község feje és fia előtt s olyképpen szereztek maguknak elégtételt, hogy a táncost késekkel szurkálták össze. A vállalkozó Szuchár súlyos sérüléseket szenvedett.

Felelős szerkesztő: Dr. Adriányi Béla.

Főmunkatárs: Majtényi Géza.

Helyettes szerkesztő: Boboz Hugó.

Laptulajdonos: Éhler Gyula.



Barna Dezső

ujjonnan berendezett

== női és férfi ==

divatáruháza

Sátoraljaujhelyben

1911. márczius 12-én

nyílik meg.



Építési árlejtés.

A petkesi gör. kath. iskola és kántortanítói lakás építésére ezennel árlejtést hirdetek. Az építést felvállalni szándékozók f. évi márczius hó tizenhetedik (17) napján délelőtti 10 (tíz) órakor Petkesen, a lelkész lakásán megjelenni sziveskedjenek, ahol a legjutányosabb összeget ígérnek, a megkötendő egyezés alapján fog kiadni az építkezés. A tervrajz Petkesen, az iskolaszék tagjainál bármikor megtekinthető.

Agyagospaták, 1911. márc. 6.

Ádámkovich István,
agyagospataki gör. kath. lelkész,
petkesi iskolaszék elnöke.

Zemplén-Ladmóczi Mész- és Agyagipar Részvénytársaság Sátoraljaujhely.

Ajánljuk a t. építő, építész és mészkereskedő urak szives figyelmébe az általunk kizárólag fával égetett, teljesen kőmentes

I. rendű darabos meszet,

mely kiadós voltánál fogva az összes hazai termékeket felülmúlja.

Levélbeli megkeresésre azonnal válaszolunk, távirati megrendeléseket elfogadunk.

Zemplén-Ladmóczi Mész- és Agyagipar Részvénytársaság.

Sürgőhycim: Mésztársaság Saujhely.
Telefon szám: 32.

Elsőrangú Jónévű

MOTORGYÁR

számos kisebb-nagyobb teleppel, az ország minden részében keres jól bevezetett, szolid, agilis, kerületi képviselőket.

Olcsó árak! Gyors szállítóképesség!!

Nyersolaj és Diesel-motorok!

Ajánlatokat „Prima vevők” jellege alatt Haasenstein és Vogler hirdetési irodájához, Budapest, Dorottya-u. 11.

A PERONOSPORA ELLEN idejében permetezzünk

valódi Brixeni Kristály-Azurinnal mely jobb, biztosabb és olcsóbb védőszer mint a kétkő mészkeverék.

KAPHATÓ MINDENÜTT.

Kérjen ingyen-prospektust.

Magyarországi főraktár:

MOLNÁR M. és TÁRSAI

műszaki és mezőgazdasági cikkek nagykereskedése

Budapest, VI., Gyár-utca 21 g.

Rézkénpor, permetezőgép, borsajtó, zsák, ponyva, gépolaj, gépszij stb. legolcsóbb beszerzési forrása.

Értesítés.

Üzlethelyiségem 1911. évi május hó 1-ére fel lett mondva és így kénytelen vagyok az egész

rőfös, divat és posztóáru raktáramat

minden

elfogadható árban eladni.

Használja fel ezt az alkalmat mindenki, mert jó s új árukat olcsó árban vehet.

Tisztelettel

PERLMUTTER FERENCZ,

Rákóczi-utca (Kispiacz) 2. sz.
a „Központi” kávéház mellett.

Egy teljesen felszerelt
Eege Daumont-féle

Mozgófénykép-gép

előnyös árban eladó.

Czim: „Aranybika” szálloda Nagymihály.

Eladó ház és föld.

Sztropkón egy téglából épült, Eternittel fedett, egészen új, csinos uri ház melléképületekkel, szép gyümölcsösrel, nemkülönben 400 magyar hold földdel és 120 hold erdővel együtt eladó. Ugy a földek, mint a ház, külön is eladó.

Együttal keresek egy kertészettel foglalkozó olyan családos egyént, aki sztropkói belsőségemen konyha-kertészetet létesítene.

Felvilágosítást ad Unghváry Ede m. kir. postamester Huszton.

Narancs, vérvörös

catániai legeslegjobb minőségű, öt kilós postakosárral 2 kor. 80 fill., eredeti kosárral 100 darabban 5 kor. 20 fill., eredeti ládával 180 avagy 150 darabban 7 kor., eredeti ládával 360 avagy 300 darabban 12 koronáért. — **Muskát-narancs** vérpis primisimó minőségű, szép nagyok eredeti ládával, 100 avagy 80 darabban 8 korona, eredeti ládával 200 avagy 160 darabban 12 kor. 50 filléért. **Sárga fajnarancs** mézédés, messinai öt kilós postakosárral 2 K. 50 f., eredeti ládával 180 avagy 150 darabban 5 K. 25 fill., eredeti ládával 300 avagy 200 darabban 10 koronáért. **Citrom** elsőrendű, öt kilós postakosárral 2 K. 20 fill., eredeti ládával 180 darabban 5 kor., eredeti ládával 360 avagy 300 darabban 9 koronáért. **Karfiól** csodaszép, fehér, öt kilós postakosárral 2 K. 20 f., tíz kilós kosárral 3 K. 60 fillér., eredeti kosárral 18 darabban 4 korona. **Maróni** római konservált, tartós téli áru öt kilós postakosárral 2 kor. 60 fill., huszonöt kilós zsákkal 9 koronáért szállítja utánvétellel, bérmentetlenül az Agrumen déligyümölcs nagykereskedés Budapesten, Szarka-utca 7. — Tessék előnyárjegyzéket kérni friss gyümölcsökről és déli gyümölcsökről.

GYAKORLATTAL BIRÓ
a német és tót nyelvet, nemkülönben a gépirást is értő ügyvédjelölt kerestetik **dr. Kasztriner László** varannói ügyvéd irodájába.

MEGYEI ÁLTALÁNOS BANK

részvénytársaság

SATORALJAUJHELY.

Elfogad betétet kamazás végett.

Leszámitol váltó- és jelzálog-kölcsönöket

Bevált külföldi pénzeket (dollárokat).

Folyó számlahitelt és ovadékokat nyújt kedvező feltétellel

Eszközöl 10-től 50 évig terjedő

törlesztéses kölcsönt

Vásárol megbízásra értékpapírokat és sorsjegyeket és előlegzi az értéket havi törlesztésre.

Elvállal minden a bankszakba vágó megbízást.

A Megyei Általános Bank részvénytársaság

Igazgatósága.

LEGUJABB SZERKEZETŰ

CZIMBALMOK



Schunda V. József

cs. és kir. udvari hangszer-gyáros hírneves gyármányaiból

állandó bizományi raktár

van

Werner Sárka

cimbalom-magániskolájában

Sátoraljaujhely, Deák-utca 3. sz. alatt

Igen kedvező részletfizetési módokat.

Vidéki megrendeléseket azonnal szállít.